

巴士集团 “悬赏”下已有三市民 “随手”拍下违规行为 首位获奖市民举报司机开车打手机

本报讯 记者 陈轶珺 昨天,利用视频举报司机开车打手机的市民凌先生获得了巴士集团的50元交通卡。这是自10月18日起巴士集团实行“随手拍”举报方式以来的首次奖励。

截至昨天已接到3起举报

在上海乘公交车时遇到司机吸烟、打手机、闯红灯等行为,乘客可以随时拍下来向巴士集团举报,并获得50元的奖励。10月18日,上海巴士集团麾下的570多条公交营运线路开展社会监督有奖投诉活动。截至昨天下午,“随手拍”有奖举报公交违规行为已推出一周,共收到3起举报。

这三起举报,其中两起为举报司机边开车边打电话,一起举报司机闯红灯。其中一起“打手机”的投诉视频,经过专业人员的审核,认定为举报有效。另一起打电话的举报还在审定之中。但有一起关于司机闯红灯的举报,由于举报者提供的照片反映的内容有限,举报证据不足,初步判定为无效举报。

视频举报司机开车打手机

前日,巴士集团已经向首位举报成功者凌先生发出领奖通知。昨天,他从巴士集团拿到了50元面值的交通卡。

记者昨天从巴士集团专设的办公室了解到,凌先生拍摄的是一段视频。当日,他从西藏北路中山北路站登上公交817路时,正好看到司机在打电话。于是他立即掏出手机,按下了拍摄视频按钮。由于当时,凌先生站在司机的后右侧,边开车边打手机的司机全然没有注意自己的违规行为,已经被乘客记录。该视频显示,一路上司机一直在打电话,中间车辆曾遇红灯停车,但司机的右手却始终没有离开手机,一直拍到司机放下手机。

经过相关人员的先期审核,证明凌先生前后拍摄的时间紧凑相连,视频举报符合随手拍摄司机违规行为的具体要求,画面中出现司机的右侧面、司机服务卡号。下车后,凌先生还特地到车尾补拍了该车的线路名及车牌号。

》获奖者 拍到公交司机违法不容易

“视频反映的违规行为事实比较清晰,证据比较确凿,与有奖举报”的拍摄要求基本一致,因此予以认可。”受理人员当场与凌先生办理了奖励兑现手续,开出了领奖通知。

对于能够成为巴士集团“随手拍”有奖举报的首位获奖者,凌先生表示在意料

之外也在意料之中,他向记者证实,自己拍摄司机违规行为就是冲着奖励去的,有心去发现问题,总是能找到的。只是没想到自己能够成为第一人。不过,凌先生坦言:“真要拍到司机的违规行为也不是很容易,技术要求还是挺高的。”

》案件聚焦

闪婚”小夫妻为儿子姓氏闹分手

本报讯 记者 卢燕 尽管姓氏只是每个人的一个符号,但受传统观念的影响,社会上一些小夫妻却对子女的姓氏归属较为“较真”。近日,静安区法院对一起“闪婚”的小夫妻因儿子姓氏闹离婚,作出一审判决准予女方璩璩(化名)与男方晓辛(化名)离婚,双方所生一子随璩璩共同生活,由晓辛每月支付抚养费。法院还判决财产分割及晓辛探视儿子时间。

恋爱两月,“中奖”结婚

2008年8月,80后的璩璩和同龄人晓辛经人介绍相识,不久则陷入热恋中。恋爱仅有二月余,小恋人外出旅游归来后,璩璩就悄悄发现自己怀有身孕。次年1月初,两人便选择了“闪婚”,同年7月初璩璩生育一子。谁知,儿子的到来却给小家庭夫妻关系蒙上了一层阴影,双方为琐事感情生隙,均认为儿子应跟随自己的姓氏,继而产生矛盾。从当年12月底起,话不投机的璩璩和晓辛开始了分居生活。

今年5月,璩璩向法院起诉称,因热恋期间双方外出旅游归来,自己就发现了身孕遂仓促结婚。婚后丈夫晓辛却经常夜

不归宿,对儿子也不闻不问,双方间更未履行夫妻之实。为早日结束这种痛苦生活,请求法院判令双方离婚,3岁小儿子随自己生活。

姓氏纠纷升级为亲子鉴定

法庭上,晓辛则辩称与妻子璩璩产生矛盾,主要是为儿子的姓氏归属所引起。他说,夫妻俩来说好第一个孩子是该随父姓,但儿子出生后岳父插手,强行将儿子的姓氏报为妻子的姓氏,随了外公的姓氏。

他还说从2009年12月底起,自己就在外租房与妻子分居。晓辛认为夫妻感情尚未破裂,不同意离婚,但表示若法院判决离婚,自己要求抚养儿子,若儿子归璩璩抚养,愿意每月支付一定抚养费,并要求每周能探望儿子。审理中,经晓辛申请,法院委托司法鉴定晓辛与儿子之间有无亲生血缘关系。该中心于2012年7月27日出具鉴定意见书,结论为:依据现有资料和DNA分析结果,支持晓辛为儿子生物学父亲。

璩璩则表示自晓辛提出做亲子鉴定,就表明夫妻间已无感情可言,坚决要求离婚并由她来抚养儿子。

》法官点评 为孩子跟谁姓闹离婚不理智

法院认为,婚姻的维系须以感情为基础。璩璩和晓辛经人介绍而相识恋爱,但双方在了解不够,缺乏应有的信任情况下,迅速有了身孕而“闪婚”,未能建立起良好的夫妻感情,特别是在双方有了孩子后,又为孩子姓氏归属产生分歧,双方未能心平气和地认真沟通,最终导致了分居。审

理中晓辛还提出要做亲子鉴定,如此行为彻底破坏夫妻间的相互信任,导致夫妻感情破裂。法律界人士指出,新婚带来子女的降生,新生儿无论是随母姓、还是随父姓,都是父母双方的子女。不会因姓氏而改变父母与子女的血缘关系,那么何必再纠缠于子女该姓父姓还是该姓母姓呢?

本市首例组织残疾人乞讨案宣判

本报讯 记者 卢燕 日前,记者从浦东新区检察院获悉,本市首例组织残疾人乞讨案于近日宣判,犯罪嫌疑人李某因组织残疾人乞讨罪获刑一年六个月。

今年8月,浦东新区检察院以涉嫌组织残疾人乞讨罪对李某依法批准逮捕,这是

上海检察机关批捕的首起组织残疾人乞讨罪案。来沪务工人员李某嫌在老乡面馆打工赚钱太少,天天做着发财梦,终于有一天走上了他自创的“发财路”。他把老家三位盲人老乡,以诱骗方式接到上海,每天胁迫他们上街乞讨,乞讨收入归其所有。

》社会写真



济阳路上,一名“警察”站在路中央的绿化带中执勤。

本报记者 张瑞麒 摄

在浦东开车 “吓一跳”? 原是仿真警察在“站岗”

“浦东S20外环竟然有仿真警察!”近日,有网友爆料称,在浦东区域内看到了多个仿真警察、警车,感到非常好奇。

昨天,记者从浦东交警部门获悉,这是浦东警方新设立的24小时执勤仿真交警。它们的作用就是为了警示过往的车辆,提醒驾驶员不要超速行驶。

本报记者 马钰

网友热议
警察“太真”反易诱发事故

根据爆料,记者昨天在济阳路近凌兆路的绿化带中看到了网友们所说的其中一个仿真警察,与真人一般大小,身高约1.8米。仿真警察由塑料制成,穿着警服,对着迎面驶来的车辆摆出敬礼的手势,远远看去以假乱真。“每次从这里过都要激灵一下,个人认为反而增加了危险。”记者发现,对于这名24小时执勤的人造人,不少市民并不“感冒”。他们认为过于逼真,反而容易诱发事故。“晚上开车看到了,很容易吓一跳。”有驾驶员表示,还可能晚上看不清楚,会因“警察”招手而急踩刹车,反而引发交通事故。“就像稻草人吓乌鸦一样。”还有人认为,仿真警察放着反而会分散驾驶员注意力。“万一有人觉得好奇,多看一样,那很容易与前车追尾。”

“设置仿真警察很不错啊,可以起到提醒司机减速的效果。”也有一些驾驶员对记者表示,外地有很多路段也有类似的仿真警察,如浙江段高速上常常能看到。“驾驶员一般看到警察,肯定会下意识踩下刹车。”

饭店鱼缸爆裂殃及百尾“发财鱼” 店方与顾客各执一词不欢而散

本报讯 见习记者 柏可林 前天晚上,小戚(化名)和朋友在海尚澳门豆捞吃饭时,身后的大型玻璃鱼缸突然爆裂,被溅了一身的水。小戚对饭店抢先救鱼,置客人不顾的做法表示不满。而饭店则坚称“鱼缸是被小戚一行敲坏的。双方意见不合,闹到了派出所,可惜仍未达成调解,最终不欢而散。”

前晚7点多,小戚、丈夫和另外两位男性朋友相约在位于成山路1748号的海尚澳门豆捞吃火锅。四人落座在大厅内,桌后摆放着一个大型玻璃鱼缸,里面养着一百多条红色的发财鱼。“我和丈夫正对着鱼缸坐,朋友则背对着鱼缸。”

一个多小时后,四个人酒足饭饱。正待离开,却“砰”的一声身后的鱼缸突然爆裂了。

巨响吓到了服务员和正在用餐的其他客人,但服务员的处理方式让小戚颇有

警方回应
近一个月来相关路段未有事故

浦东警方表示,对于启用仿真警察的初衷是借鉴了外省市交警部门对危险路段、事故多发地带设置仿真警察、仿真警车的做法。9月中旬,浦东交警在济阳路、S20沪芦高速、S20外环浦东段等快速道路上设置了仿真警车25辆、仿真警察10个。从上个月起,警方在浦东地区部分城市快速路的岔道口以及下匝道等处试点设置了仿真警察和警车。近一个月以来,相关路段均未发生交通事故。

针对网友提出的“吓人一跳,反而容易引发危险”等问题,警方表示,目前网友反映的情况主要针对仿真警察,而仿真警车配有警示灯,所以网友还比较能接受。

据悉,试点近一个月以来,驾驶员的反应、褒贬不一。目前浦东交警正在对该项措施进行评估,由于仍在尝试,警方将根据近期的评估效果和驾驶员的反馈信息,进行不断调整和改进。警方表示,会听取网友、司机的意见,最终对试点仿真警察、警车的去留作出决定。

“他们连一声道歉也没有,急着救鱼,忙着接水,把我们晾在一边不管不问。”更令小戚不满的是,饭店把鱼缸爆裂的原因归结于客人身上。

昨天,澳门豆捞成山路店暂停营业,饭店值班经理董小姐请来了维修工,为爆裂的金鱼缸更换玻璃。据维修工检查,金鱼缸的右下角有被敲击的痕迹,因而董经理猜测,可能是小戚一行的酒瓶划破了鱼缸。“当天他们总共点了八瓶酒,三个男的都喝得醉醺醺的,也许没意识到自己砸破了鱼缸吧。”

董经理沮丧地说:“金鱼缸值一万元,里面的一百多条发财鱼买来时花了三千多元,养了两年了。”为了清理店面和更换鱼缸玻璃,饭店将暂停营业,预计两三天后才能重新开张;造成了上万元的损失。“董经理还表示,如果对方再在网上散布片面之词,就会追究法律责任。”